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Να, η παρθέΝα θα συλλαβέι, 
και θα γέΝΝησέι έΝαΝ γιο, 

και θα αποκαλέσουΝ το οΝομα 
του έμμαΝουηλ», που έρμη-
ΝέυμέΝο σημαιΝέι: μαζι μασ 
έιΝαι ο θέοσ (κατά ματθαίο 1:23).

έμμαΝουηλ σημαίνει ο θεός μαζί 
μας. 

«ο θεός μαζί σου γιε μου…» είναι μια 
έκφραση που την ακούμε πολύ συχνά 
στους τόπους μας. αυτή η έκφραση αν 
και πολύ συχνή, ομολογώ ότι ποτέ δεν 
κουράστηκα να την ακούω. μια ευχή 
που με κάνει να νιώθω ασφάλεια.

«ο θεός μαζί μας» δεν είναι απλά μια 
έκφραση ή μια ευχή, αλλά κάτι πολύ πε-
ρισσότερο. ο έμμαΝουηλ που ήταν 
ο Χριστός είναι ο θεός μαζί μας. 

αλήθεια, τι περισσότερο να σημαίνει ο 
θεός μαζί μας; για μένα σημαίνει ο θεός 
με το μέρος μας. ο θεός υπέρ μας. 

Έχω πολλές φορές διαπιστώσει ότι οι 
άνθρωποι, περισσότερο θεωρούν τον 
θεό ότι είναι εναντίον τους παρά υπέρ 
τους. Δεν ξέρω πώς κάποιοι άνθρωποι 
καταλήγουν σε αυτό το συμπέρασμα. 
Διαβάζοντας όμως τη βίβλο για πολ-
λά χρόνια τώρα, δεν έχω βρει ούτε ένα 
σημείο που να υποστηρίζει την πιο 
πάνω άποψη.

απεναντίας, η βίβλος, το εμπνευσμέ-
νο από τον θεό αυτό βιβλίο υποστη-
ρίζει ότι ο θεός είναι με το μέρος μας, 
ότι είναι υπέρ μας και πάνω από όλα 
μας αγαπά.  

ο απόστολος παύλος γράφει στην 
προς ρωμαίους επιστολή στο 5:8: “Ο 
Θεός, όμως, δείχνει τη δική του αγά-
πη σε μας, επειδή, ενώ εμείς ήμασταν 
ακόμα αμαρτωλοί, ο Χριστός πέθανε 
για χάρη μας”. 

ο Χριστός, ο απεσταλμένος μονογενής 
υιός του θεού, ο έμμαΝουηλ ήλθε 
στη γη για να είναι μαζί μας και πά-
νω από όλα να μας συμπαρασταθεί σε 
όλα όσα περνούμε. ο έμμαΝουΉλ, 
ο θεός μαζί μας είναι υπέρ μας και πο-
τέ εναντίον μας. 

ο απόστολος παύλος, πάντα εμπνευ-
σμένος από το Άγιο πνεύμα συνεχί-
ζει στην προς ρωμαίους έπιστολή 
στο 8:31-32 και λέει: “Τι θα πούμε λοι-
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Ο Eμμανουήλ    
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πόν απέναντι σ’ αυτά; Αν ο Θεός είναι 
μαζί μας, ποιος θα είναι εναντίον μας; 
Επειδή, αυτός, που τον ίδιο του τον Υιό 
δεν λυπήθηκε, αλλά τον παρέδωσε για 
χάρη όλων μας, πώς και μαζί μ’ αυτόν 
δεν θα μας χαρίσει τα πάντα;”

μένω άφωνος στα πιο πάνω λόγια. ο 
θεός όχι μόνο είναι μαζί μου, όχι μό-
νο είναι με το μέρος μου, όχι μόνο είναι 
υπέρ μου αλλά είναι έτοιμος να μου χα-
ρίσει τα παΝτα. 

αλήθεια πώς θα σου φαινόταν αυτά τα 
Χριστούγεννα να έπαιρνες για δώρα τα 
παΝτα; Να έπαιρνες ολα όσα χρεια-
ζόσουν; Όλα όσα έχεις ποτέ ονειρευτεί; 

Φίλοι μου, τα πιο πάνω λόγια δεν εί-
ναι απλώς Χριστουγεννιάτικες ευχές. 
Ναι, μπορεί να έχεις τα πάντα αν έχεις 
το Χριστό. ο Χριστός δεν είναι απλώς η 
λύση σε κάθε σου πρόβλημα αλλά είναι 
ο θεός μαζί σου. έίναι η ασφάλεια σου, 
το φρούριο σου, ο ελευθερωτής σου. 

το μόνο πράγμα που εσύ πρέπει να κά-
νεις είναι να τον δεχτείς. 

ο θεός δεν είναι εναντίον σου αλλά είναι 
μαζί σου. έίναι ο έμμαΝουηλ..

Αν ο Θεός είναι μαζί μας,  

ποιος θα είναι εναντίον μας; 



“και ξαΦΝικα, μαζι μέ τοΝ αγ-
γέλο, ΦαΝηκέ πληθοσ μιασ 

ουραΝιασ στρατιασ, που υμΝου-
σαΝ τοΝ θέο, και έλέγαΝ: Δοξα 
στοΝ θέο έΝ υψιστοισ, κι έπαΝω 
στη γη έιρηΝη, σέ αΝθρωπουσ 
έυΔοκιασ” (λουκάς 2:13-14). 

Ήταν μια νύκτα όπου κάποιοι βοσκοί 
φύλαγαν τα πρόβατα τους. ξαφνικά μια 
στρατιά αγγέλων εμφανίστηκε από το 
πουθενά και υμνούσαν τον θεό με αυτά 
τα λόγια. τι υπέροχο θέαμα θα ήταν! θα 
ήθελα να ήμουν εκεί να το έβλεπα. 

τα Χριστούγεννα δεν είναι απλά η γέν-
νηση του Χριστού αλλά η γέννηση 
αυτού που επιτέλους θα φέρει ειρήνη. 
κάθε Χριστούγεννα θυμάμαι αυτά τα 
λόγια. Έχουν χαραχθεί μέσα μου από 
μικρό παιδί. θυμάμαι τότε στο θρα-
νίο ακούγοντας αυτά τα λόγια, θαύμα-
ζα που η γέννηση ενός βρέφους (του 
Χριστού) μπορούσε να φέρει ειρήνη 
στον κόσμο. ο κόσμος είναι τόσο άστα-
τος κι αν έχει κάτι ανάγκη αυτό είναι η 
ειρήνη. αυτό εύχεται ο κάθε πολιτικός 
ηγέτης στο λαό του και στον κόσμο  κά-
θε χρόνο τέτοια εποχή. παρόλα αυτά, η 
ειρήνη εξακολουθεί να είναι ένας πό-
θος που χρόνο με το χρόνο όλο και μας 
ξεφεύγει. κάθε νέος χρόνος φέρνει και 
νέους πολέμους με όλα τα συνεπακό-
λουθα του. αλήθεια, που είναι η ειρήνη 
που έφερε ο Χριστός; πιστεύω ψάχνου-
με την ειρήνη με λάθος τρόπο και θα 
υποστηρίξω τα επιχειρήματα μου μέ-
σα από την ίδια την αγία γραφή. οι πιο 
πολλοί από εμάς ταύτισαν την ειρήνη 
με την απουσία του πολέμου και εδώ 
είναι που χάσαμε την πραγματικότη-
τα της ειρήνης του θεού. η ειρήνη που 
υποσχέθηκε ο θεός την ημέρα της γέν-
νησης του Χριστού δεν είναι η απουσία 
πολέμου αλλά η ειρήνη και η συμφιλί-
ωση με τον θεό τον Ίδιο. “Αφού, λοι-
πόν, ανακηρυχθήκαμε δίκαιοι με την 
πίστη, έχουμε ειρήνη με τον Θεό δια-
μέσου του Κυρίου μας Ιησού Χριστού” 
(Pωμαίους 5:1). υπάρχει μια υπέρο-
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  Και  
  επί γης  
ειρήνη

χΑΡΗΣ  
πΑΝΑΓΙΔΗΣ 



χη ειρήνη που περιμένει τον καθένα 
μας όταν επιστρέψουμε από τις αμαρ-
τίες μας και στραφούμε στον Χριστό. 
έίναι η ειρήνη της καρδιάς που γνω-
ρίζει ότι οι αμαρτίες μου όλες συγχω-
ρέθηκαν και ο θεός δεν έχει πια τί-
ποτα εναντίον μου. μάλιστα, μέχρι 
να λάβω τη συγχώρεση για τις αμαρ-
τίες μου, η αγία γραφή λέει ότι είμαι 
εχθρός του θεού. “Και σας, που ήσα-
σταν κάποτε απαλλοτριωμένοι, και 
εχθροί στη διάνοια με τα πονηρά έρ-
γα …” (Koλοσσαείς 1:21). μην σε ξε-
γελάσει κανένας. Χωρίς πραγματι-
κή μετάνοια από τις αμαρτίες σου εί-
σαι εχθρός του θεού. Ναι σε αγαπά-

ει, ναι είναι θεός ελέους αλλά αν συ-
νεχίσεις τη ζωή σου στην αμαρτία μα-
κριά από τον Χριστό, τότε τον εχθρεύ-
εσαι με χειρότερη κατάληξη την αιώ-
νια απώλεια. η κόλαση είναι ο αιώνιος 
αποχωρισμός από τον θεό. Όμως δεν 
χρειάζεται να καταλήξουμε εκεί. το επό-
μενο εδάφιο στους κολοσσαείς μας δί-
νει την απάντηση: “… τώρα, όμως, σας 
συμφιλίωσε προς τον εαυτό του, διαμέ-
σου του σώματος της σάρκας του, δια-
μέσου του θανάτου, για να σας παρα-
στήσει μπροστά του αγίους και χωρίς 
ψεγάδι και χωρίς κατηγορία”. η αμαρ-
τία και ο θεός είναι μεγάλοι εχθροί. ο 
Χριστός όμως δέχθηκε επάνω του μέ-

σω του σταυρικού θανάτου όλη την 
έχθρα του θεού για την αμαρτία μας 
για να μπορέσω εγώ κι εσύ επιτέλους 
να έχουμε ειρήνη με τον θεό. ο σταυ-
ρός θανάτωσε τις αμαρτίες μας. ο θεός 
περιμένει μιαν απλή μετάνοια από σέ-
να και τότε όλες οι αμαρτίες σου εξαφα-
νίζονται. γι’ αυτό γεννήθηκε ο Χριστός, 
για να σηκώσει τις αμαρτίες σου επάνω 
του. αν το καταλάβεις αυτό και στρα-
φείς κοντά του με μετάνοια, σου εγγυώ-
μαι ότι αυτά τα Χριστούγεννα,  ο άρχο-
ντας της ειρήνης, ο Χριστός ο Ίδιος, θα 
έρθει στην καρδιά σου και θα έχεις ειρή-
νη μαζί του. θα έχεις πραγματικά  καλά 
Χριστούγεννα. .
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“και οταΝ ο ιησουσ γέΝΝη-
θηκέ στη βηθλέέμ τησ 

ιουΔαιασ, κατα τισ ημέρέσ του 
βασιλια ηρωΔη, Να, ηρθαΝ στα 
ιέροσολυμα μέρικοι μαγοι απο 
αΝατολασ, λέγοΝτασ: που έιΝαι 
αυτοσ που γέΝΝηθηκέ, ο βασι-
λιασ τωΝ ιουΔαιωΝ; έπέιΔη, έι-
Δαμέ το αστέρι του στηΝ αΝα-
τολη, και ηρθαμέ για Να τοΝ 
προσκυΝησουμέ. 

Κι εκείνοι αφού άκουσαν τον βασιλιά, 
αναχώρησαν, και να, το αστέρι, που 
είχαν δει στην ανατολή, προπορευό-
ταν απ’ αυτούς, μέχρις ότου, φτάνο-
ντας, στάθηκε επάνω εκεί όπου ήταν 
το παιδί. Και καθώς είδαν το αστέρι, 
χάρηκαν με χαρά υπερβολικά μεγάλη. 
Κι όταν ήρθαν στο σπίτι, είδαν το παι-
δί μαζί με τη Μαρία, τη μητέρα του, και 
πέφτοντας κάτω το προσκύνησαν, κι 
ανοίγοντας τους θησαυρούς τους, του 
πρόσφεραν δώρα, χρυσάφι και λιβά-
νι και σμύρνα. Και επειδή  τους απο-
καλύφθηκε από τον Θεό σε όνειρο να 
μη επιστρέψουν στον Ηρώδη, αναχώ-
ρησαν στη χώρα τους από άλλον δρό-
μο” (κατά ματθαίο έυαγγέλιο κεφάλαιο 
2 και εδάφια 1-2, 9-12).

ακούγεται σαν ένα ωραίο Χριστου-
γεννιάτικο παραμύθι, μα δεν είναι. 
έίναι μια πραγματική ιστορία που έλα-
βε χώρα σ’ ένα συγκεκριμένο τόπο και 
χρόνο. αν διαβάσατε προσεκτικά την 
ιστορία, θα προσέξατε πόσο διαφέρει 
η αληθινή ιστορία από την παράδοση. 
αλήθεια, πόσοι ήταν οι μάγοι που προ-
σκύνησαν τον ιησού; Ήταν μερικοί, όχι 
τρεις. θα ήταν πολύ επικίνδυνο εκείνη 
την εποχή τρεις άνθρωποι να ξεκινή-
σουν από την ανατολή για να φτάσουν 
στα παράλια της μεσογείου μόνοι τους. 
Ναι, έφεραν τρία δώρα, αλλά αυτό δεν 
σημαίνει ότι ήταν τρεις. Ήταν μερικοί, 
δηλαδή αρκετοί. 

σίγουρα οι περισσότεροι από μας έχουμε 
δει χαριτωμένες φάτνες με ξύλινες, πλα-
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ΝΤΟΤΗ κωΤΣΗ - 
κΑΡΛΣΟΝ



στικές ή χάρτινες φιγούρες να πλαισι-
ώνουν το θείο σκηνικό της ουράνιας 
γέννησης: την μαρία, τον ιωσήφ, το 
βρέφος ιησού, τα ζώα, τους βοσκούς, 
και … τους μάγους. τι λέει όμως η αλη-
θινή ιστορία; Ότι ήρθαν στο σπίτι, όχι 
στη φάτνη και βρήκαν το παιδί, όχι το 
βρέφος. οι μάγοι, που δεν ήταν ού-
τε ταχυδακτυλουργοί, ούτε μέντιουμ, 
ήταν αστρονόμοι. παρατηρούσαν τα 
άστρα. έίδαν, λοιπόν, στην ανατολή 
που κατοικούσαν, ένα ασυνήθιστα λα-
μπερό αστέρι στον ουρανό. οι επιστή-
μονες υποθέτουν ότι πρέπει να ήταν 
μια συζυγία αστέρων ή μια σύζευξη, 
δηλαδή πολλά αστέρια μαζί ή ακόμα 
και ένας λευκός γίγαντας (ή αλλιώς 
σούπερ νόβα) για να δώσει μια τόση 
ξαφνική λάμψη. 

συμπέραναν ότι αυτό ήταν μια ένδει-
ξη για τη γέννηση κάποιου πολύ ξε-
χωριστού προσώπου, ενός σπουδαί-
ου βασιλιά. Oι λαοί τότε πίστευαν 
στ’ αστέρια. κάποιοι πίστευαν ότι τα 

άστρα καθορίζουν το μέλλον του αν-
θρώπου. κάποιοι πίστευαν ότι δεί-
χνουν σημεία, σημάδια για σπουδαία 
γεγονότα για το παρόν. τέτοιοι ήταν 
και οι σοφοί αυτοί άνδρες της ανατο-
λής. πρέπει το γεγονός αυτού του λα-
μπρού αστέρα να ήταν τόσο ξεχωρι-
στό και μοναδικό, που αυτοί οι άν-
δρες αποφάσισαν να αφήσουν τη χώ-
ρα τους, την άνεση τους, την ασφά-
λεια τους, τις παραδόσεις τους, ότι 
ήταν γνωστό και οικείο σε αυτούς για 
να πάνε να βρουν αυτόν το νεογέννη-
το βασιλιά, να του προσφέρουν δώρα 
και να τον προσκυνήσουν. το ίδιο το 
αστέρι θα ήταν ο οδηγός τους.

Οι Μάγοι  
που προσκύνησαν τον Ιησού

Άφησαν, λοιπόν, τη χώρα τους την εποχή 
που γεννήθηκε ο ιησούς. ξεκίνησαν ως 
καραβάνι με κάποια τετράποδα ζώα, γαϊ-
δούρια, καμήλες και ίσως άλογα και μου-
λάρια, που ήταν τα μέσα μετακίνησης 
εκείνης της εποχής. το ταξίδι ήταν μα-
κρύ, επίπονο και κουραστικό. τη νύχτα 
οι ταξιδιώτες έπρεπε να διανυκτερεύ-
σουν είτε στο ύπαιθρο, είτε σε κάποια 
πόλη. τη μέρα ταξίδευαν εάν και εφόσον 
οι καιρικές συνθήκες το επέτρεπαν. 

Όταν πια, έφτασαν στο ισραήλ, πήγαν 
βέβαια στην πρωτεύουσα, στο παλάτι 
για να αναζητήσουν το βασιλιά ο οποί-
ος βεβαίως δεν βρισκόταν εκεί. Έτσι έμα-
θε ο τότε βασιλιάς ηρώδης την ύπαρ-
ξη ενός «αντιπάλου». αφού συμβου-
λεύτηκε τους μελετητές των προφητει-
ών για τον μεσσία, τους είπε να πάνε 
στη βηθλεέμ. οι σοφοί τον άκουσαν και 
καθώς άρχισαν να παίρνουν το σωστό 
δρόμο βρήκαν και πάλι το αστέρι που 
τους οδήγησε τελικά στο σπίτι όπου 
έμενε ο ιησούς. μετά από δύο ολόκλη-
ρα χρόνια, η αναζήτηση τους είχε πά-
ρει τέλος. βρήκαν αυτό που έψαχναν. 
μα πώς το ξέρουμε ότι πήρε δύο χρό-
νια; γιατί το λέει η ίδια η γραφή: “Τότε, 
ο Ηρώδης, βλέποντας ότι ξεγελάστηκε 
από τους μάγους, θύμωσε υπερβολικά, 
και, στέλνοντας, φόνευσε όλα τα παι-
διά που ήσαν στη Βηθλεέμ, και σε όλα 
τα όρια της, από δύο χρονών και κάτω, 
σύμφωνα με τον καιρό που εξακρίβω-
σε από τους μάγους” (Mατθαίος 2:16). 
ο ιησούς γλύτωσε γιατί είχε φύγει με 
την οικογένεια του από τη βηθλεέμ.

τι παράδοξο! η παράδοση λέει ότι τρεις 
μάγοι πήγαν στη φάτνη και προσκύνη-
σαν το βρέφος ιησού. η αλήθεια όμως 
είναι ότι μερικοί μάγοι πήγαν στο σπίτι 
και προσκύνησαν το παιδί ιησού. «σιγά 
τη διαφορά!», μπορεί να πει κάποιος. 
συμφωνώ, όμως έχεις αναρωτηθεί ποτέ 
πόσες άλλες τέτοιες παραδόσεις μπορεί 
να έχουμε που όμως δεν ανταποκρίνο-
νται καθόλου με την πραγματικότητα; 
που δυστυχώς εμείς πολλές φορές μπο-

ρεί να τις θεωρούμε δεδομένες και δεν 
τις αμφισβητούμε; Έχεις ποτέ αναρω-
τηθεί αν αυτά που βρήκαμε από τους 
παππούδες μας και τις γιαγιάδες μας εί-
ναι σωστά και αληθινά; μπορούμε τά-
χα με σιγουριά να πούμε «τόσα χρόνια 
αυτοί που πιστεύουν έτσι, δεν κάνουν 
λάθος»; Ή μήπως … κάνουν;

το ερώτημα ωστόσο είναι το εξής: πώς 
μπορώ εγώ ο απλός άνθρωπος να ξέρω 
τι είναι αλήθεια και τι ανθρώπινη πα-
ράδοση; υπάρχει μόνο ένας σίγουρος, 
αλάνθαστος δρόμος και όποιον πνευ-
ματικόν άνθρωπο οποιουδήποτε χρι-
στιανικού δόγματος ρωτήσεις θα σου το 
πει: η αγία γραφή, ο αλάνθαστος λόγος 
του θεού είναι ο οδηγός μας.

Όπως τότε οι μάγοι είχαν το αστέρι 
που τους οδήγησε στον αληθινό βασι-
λιά, έτσι κι εμείς σήμερα έχουμε το δικό 
μας αστέρι που μπορεί να μας οδηγή-
σει στον ίδιο αληθινό βασιλιά: την αγία 
γραφή. οι μάγοι έπρεπε να αφήσουν πί-
σω τους κάποια πράγματα. έσύ, είσαι δι-
ατεθειμένος να κάνεις το ίδιο; το ταξίδι 
μπορεί να είναι κοπιαστικό, μοναχικό, 
κι επικίνδυνο. Όμως, το τέλος του είναι 
ένδοξο, μοναδικό και αναντικατάστατο. 
θα γνωρίσεις τον Ίδιο τον βασιλιά των 
βασιλιάδων, τον κύριο των κυρίων, τον 
μέγα ιησού! θέλεις;

αν ναι, ξεκίνησε το ταξίδι σου με μια 
απλή προσευχή: «κύριε ιησού, θέ-
λω να σε γνωρίσω». Έπειτα πάρε μιαν 
αγία γραφή και άρχισε να τη διαβάζεις. 
πριν όμως αρχίσεις, ζήτα από τον συγ-
γραφέα, το Άγιο πνεύμα, να σου δώσει 
φώτιση για να κατανοήσεις τα λεγόμε-
να. και μην ανησυχείς, η φώτιση δεν εί-
ναι μόνο για τους λίγους και τους εκλε-
κτούς. η ίδια η αγία γραφή μας λέει ότι 
είναι για όλους όσους τη ζητήσουν με 
πίστη. 

έμπρός, λοιπόν! και σου εύχομαι αυτά 
τα Χριστούγεννα να προσκυνήσεις και 
εσύ τον ζωντανό ιησού όπως οι σοφοί 
από την ανατολή. . 
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Το ταξίδι μπορεί να είναι κοπια-

στικό, μοναχικό, και επικίνδυνο. 

Όμως, το τέλος του είναι ένδοξο, 

μοναδικό και αναντικατάστατο.
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ΔωΡΑ
ΤΑΛΑΣΙΗ



ο αγγέλοσ γαβριηλ έιΝαι ο αγ-
γέλοσ του κυριου που σταλ-

θηκέ απο τοΝ θέο για Να Φέρέι 
κατω στη γη τα Δυο πιο Χαρμο-
συΝα Νέα που ακουστηκαΝ πο-
τέ. το έΝα ηταΝ η γέΝΝηση του 
ιωαΝΝη του βαπτιστη και το αλ-
λο  και σημαΝτικοτέρο, η γέΝ-
Νηση του σωτηρα μασ ιησου 
Χριστου.

ο άγγελος γαβριήλ φανερώθηκε πρώ-
τα στον ζαχαρία καθώς θύμιαζε μέσα 
στο ναό και του ανάγγειλε ότι στα γη-
ρατειά τους, αυτός και η γυναίκα του 
έλισάβετ θα αποκτούσαν ένα γιο που 
θα τον ονόμαζαν ιωάννη. αυτό το παι-
δί δεν θα ήταν συνηθισμένο όπως τα 
άλλα παιδιά αλλά κάποιο που ο θεός 
θα χρησιμοποιούσε μ’ ένα πολύ ξεχωρι-
στό τρόπο για να προετοιμάσει την οδό  
του ιησού.

“Θα είναι μεγάλος μπροστά στον 
Κύριο”, είπε ο άγγελος στον ζαχαρία 
και θα πληρωθεί με Άγιο πνεύμα από 
την κοιλιά της μητέρας του. 

κι αυτός θάρθει πριν από το πρόσωπό 
του με πνεύμα και δύναμη του ηλία, 
για να στρέψει τις καρδιές των πατέ-
ρων στα παιδιά, και τους απειθείς στη 
φρόνηση των δικαίων, για να ετοιμάσει 
έναν προδιαθετειμένο λαό στον κύριο 
(λουκάς 1:17). 

ο ζαχαρίας δυσκολεύτηκε να το πιστέ-
ψει. στο εδάφιο 18 συνεχίζει: “Πώς θα 
το γνωρίσω αυτό; Επειδή, εγώ είμαι 
γέροντας, και η γυναικά μου προχωρη-
μένη στην ηλικία της.”  

για την απιστία του όμως έμεινε στη σι-
ωπή χωρίς να μπορεί να μιλήσει μέχρι 
την ημέρα που γεννήθηκε ο ιωάννης.  
ο θεός όμως εκπλήρωσε στον καιρό του 
όλα όσα ο άγγελος είπε στον ζαχαρία 
και όλα όσα ο προφήτης ησαίας προ-
φήτευσε εφτά αιώνες πριν για τον 

ιωάννη. μέσα από μια θεϊκή δύναμη 
και εξουσία ύψωσε τη φωνή του μέσα 
στην έρημο της ιουδαίας φωνάζοντας: 
“… Μετανοείτε· επειδή, πλησίασε η 
βασιλεία των ουρανών. Κάντε, λοι-
πόν, καρπούς άξιους της μετάνοιας·  
Εγώ μεν σας βαπτίζω με νερό προς 
μετάνοια· εκείνος, όμως, που έρχε-
ται πίσω από μένα είναι ισχυρότερος 
από μένα, του οποίου δεν είμαι άξιος 
να κρατήσω τα υποδήματα· αυτός θα 
σας βαπτίσει με Άγιο Πνεύμα και φω-
τιά” (ματθαίος 3:2,8,11). 

οι άνθρωποι  ελεγχόμενοι από το κή-
ρυγμα του ιωάννη, βαπτίζονταν στον  
ιορδάνη ποταμό βάπτισμα μετάνοιας. 
Ήταν μια στροφή προς τον θεό πλη-
σιάζοντας τον και  τιμώντας τον όχι 
με τα χείλη αλλά με την καρδιά. οι λέ-
ξεις αγάπη, δικαιοσύνη, ευθύτητα και 
συμπόνια,  άρχισαν τώρα να επιδρούν 
πάνω στις ζωές  των ανθρώπων παρα-
μερίζοντας την  σκληροκαρδία τους,  
την κακία τους, το μίσος και την αδι-
κία.  μια ελπίδα για λύτρωση από τις 
αμαρτίες τους άρχισε να γεννιέται μέ-
σα στις καρδιές τους και ο πόθος για 
μια πραγματική ελευθερία από τα δε-
σμά της αμαρτίας και του θανάτου 
φούντωνε μέσα τους καθώς ο ιωάννης 
φώναζε δυνατά μέσα στην έρημο.    
γι’ αυτούς ξημέρωνε μια καινούργια 
μέρα!  ο αναμενόμενος μεσσίας ήταν 
επί θύρας για να φέρει μιαν αιώνια λύ-
τρωση μέσα στις καρδιές τους. η οδός 
του κυρίου προετοιμαζόταν! 

“Κάθε φαράγγι, θα γεμίσει, και κά-
θε βουνό και λόφος θα ταπεινωθεί, 
και τα στρεβλά θα γίνουν ίσια, και οι 
τραχείς δρόμοι θα γίνουν ομαλοί. Και 
κάθε σάρκα θα δει το σωτήριο του 
Θεού” (λουκάς 3:5-6). 

“ … ο Ιωάννης βλέπει τον Ιησού να 
έρχεται προς αυτόν, και λέει: Να  ο 
Αμνός του Θεού, που σηκώνει την 
αμαρτία του κόσμου” (ιωάννης 1:29). 

Ο άγγελος  
       Γαβριήλ

από τότε,  ο ιωάννης  έλεγε ότι αυτός 
πρέπει να αυξάνει κι εγώ να ελαττώνο-
μαι. έίχε φέρει εις πέρας την αποστολή 
του εδώ κάτω στη γη.  Όλα όσα είπε ο 
άγγελος γαβριήλ γι’ αυτόν εκπληρώθη-
καν!  στήθηκε  ο μεγαλύτερος προφή-
της στη γη και προετοίμασε τις καρ-
διές των ανθρώπων για να δεχτούν τον 
μεσσία, τον υιό του θεού.

και να τώρα, ο ιησούς στέκεται μέσα 
στη συναγωγή, στη Ναζαρέτ όπου μεγά-
λωσε και διακηρύττει: “Πνεύμα Κυρίου 
είναι επάνω μου· γι’ αυτό με έχρισε· με  
έστειλε για να φέρνω τα χαρμόσυνα 
νέα στους φτωχούς, για να γιατρέψω 
τους συντριμμένους στην καρδιά, για 
να κηρύξω ελευθερία στους αιχμαλώ-
τους, και ανάβλεψη στους τυφλούς, να 
αποστείλω τους τσακισμένους ψυχικά 
σε ελευθερία …” (λουκάς 4:18).

οι άνθρωποι και τότε και σήμερα και 
στους αιώνες μπορούν να σωθούν από 
τις αμαρτίες τους ζώντας μέσα από 
τον ιησού Χριστό μιαν ελεύθερη και 
αιώνια ζωή. ακριβώς όπως είπε ο άγ-
γελος γαβριήλ στην παρθένο μαρία: 
“Η ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΟΥ ΔΕΝ ΘΑ ΕΧΕΙ 
ΤΕΛΟΣ” (λουκάς 1:33)!!! .
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Ο Θεός όμως εκπλήρωσε 

στον καιρό του όλα όσα ο άγ-

γελος είπε στον Ζαχαρία και 

όλα όσα ο προφήτης Ησαίας 

προφήτευσε εφτά αιώνες 

πριν για τον Ιωάννη. 



βρισκομαστέ στο 7 π.Χ. οταΝ 
βασιλιασ τησ ιουΔαιασ ηταΝ 

ο ηρωΔησ. ιέρέασ στο Ναο του 
κυριου έιΝαι ο ζαΧαριασ, έΝασ 
Δικαιοσ γέροΝτασ που έιΝαι πα-
ΝτρέμέΝοσ μέ τηΝ έλισαβέτ 
που καταγοταΝ απο τισ κορέσ 
του ααρωΝ, προΧωρημέΝη σέ 
ηλικια και στέιρα. έΝασ αγγέλοσ 
του κυριου έμΦαΝιζέται στοΝ 
ζαΧαρια και του αΝακοιΝω-
Νέι οτι η έλισαβέτ θα γέΝΝησέι 
έΝαΝ γιο. τα πολλα ΧροΝια προ-
σέυΧωΝ του έισακουστηκαΝ. ο 
θέοσ θα σηκωσέι απο παΝω του 
το στιγμα τησ ατέκΝιασ, έκπλη-
ρωΝοΝτασ ταυτοΧροΝα τα σΧέ-
Δια του για τη σωτηρια του κο-
σμου. μια σέιρα απο υπέρΦυσι-
κα γέγοΝοτα λαμβαΝουΝ Χω-
ρα γυρω απο τη γέΝΝηση του 
ιωαΝΝη. το οΝομα του Δοθη-
κέ κατέυθέιαΝ απο τοΝ θέο και 
ολοι πέριμέΝουΝ μέγαλα πραγ-
ματα απο αυτοΝ που αποΔέΔέιγ-
μέΝα ηταΝ έΝασ προΦητησ απο 
τοΝ κυριο (περισσότερες λεπτομέρει-
ες για τα γεγονότα της γέννησης του 
ιωάννη και τη διακονία του μπορείτε 
να βρείτε στο έυαγγέλιο του λουκά, κε-
φάλαια 1-3).

ο ιωάννης επρόκειτο να γίνει ο σύν-
δεσμος ανάμεσα στην παλαιά και την 
καινή Διαθήκη. ο προφήτης ησαΐας 
προφήτεψε γι’ αυτόν 800 χρόνια π.Χ. 
το εξής: “Φωνή ενός που βοά μέσα 
στην έρημο: Ετοιμάστε τον δρόμο 
του Κυρίου· κάντε ίσια τα μονοπάτια 
του …” (ησαίας 40:3). και ο προφήτης 
μαλαχίας, τον 5ον αιώνα π.Χ. προφη-
τεύει: “Να, εγώ στέλνω τον άγγελό μου, 
και θα κατασκευάσει τον δρόμο μπρο-
στά μου·” (μαλ.3:1). πήρε την επωνυ-
μία «βαπτιστησ» επειδή ήταν αυτός 
που βάπτισε τον ιησού στον ιορδάνη 
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ΛΙΑ
ΣκΑPΑMΑΓκΑ



ποταμό αλλά και «προΔρομοσ» 
επειδή προετοίμασε το δρόμο για την 
Έλευση του μεσσία μας, που είναι ο 
μοΝοσ Δρομοσ για τον ουρανό. 

ο σκοπός της διακονίας του περιγρά-
φεται από τον άγγελο γαβριήλ: “Και 
πολλούς από τους γιους Ισραήλ θα 
τους επαναφέρει στον Κύριο τον Θεό 
τους” (λουκάς 1:16).

ο ιωάννης ήρθε για να προετοιμάσει 
το δρόμο για τη διακονία του ιησού, 
για να διακηρύξει τη βασιλεία που 
πλησιάζει, για να δώσει τη μαρτυρία 
του για τον σωτήρα και για να κηρύξει 
μετάνοια και επιστροφή στον θεό. 

η λέξη κλειδί στη διακονία του είναι: 
προέτοιμασια. ο λαός ισραήλ έχει 
απομακρυνθεί από τον θεό, ζουν χω-
ρίς το φόβο του κυρίου, είναι αποστά-
τες.  το μήνυμα του μπορεί να συνο-
ψιστεί σε μία φράση: “Μετανοείτε, 
επειδή πλησίασε η βασιλεία των ου-
ρανών” (ματθαίος 3:2). ποτέ το κή-
ρυγμα του ιωάννη δεν ήταν πιο επί-
καιρο απ’ ότι σήμερα. στις μέρες μας ο 
φόβος του κυρίου έχει εξαφανιστεί, οι 
άνθρωποι ζουν σαν να είναι οι μόνοι 
κύριοι του εαυτού τους, απομακρύνο-
νται ολοένα και περισσότερο από τον 
Δημιουργό τους και είναι αποστάτες. 

μετάνοια σημαίνει αλλαγή μυαλού 
και καρδιάς, όχι μόνο πράξεων. οι 
πράξεις του λαού ισραήλ ήταν συχνά 
θρησκευτικές ή ήταν βασικά πνευματι-
κού περιεχομένου ενώ οι καρδιές τους 
είχαν απομακρυνθεί από τον θεό. 
Χιλιάδες παρακολουθούσαν τις συ-
ναγωγές, αγνοώντας όμως την πραγ-
ματική κατάσταση της καρδιάς τους. 
έμπιστεύονταν το γεγονός ότι ήταν 
απόγονοι του αβραάμ, ήταν βέβαιοι 
για τη σωτηρία τους και πίστευαν ότι 
ήταν σωστοί μπροστά στον θεό. 

αυτό φέρνει στο μυαλό μου την πραγ-
ματική πνευματική κατάσταση που 
επικρατεί στη χώρα μας. σήμερα οι 

Ο Ιωάννης ο Βαπτιστής 
- Προετοιμασία

Έλληνες, σαν άλλοι ισραηλίτες, εξα-
σκούν τα θρησκευτικά τους καθήκοντα 
και επαναπαύονται κάτω από τον τίτ-
λο: «ορθόδοξος χριστιανός». θεωρούν 
ότι έχουν τη σωτηρία στο «τσεπάκι» 
τους. οι καρδιές τους όμως είναι απο-

μακρυσμένες από τον θεό, δεν ενδιαφέ-
ρονται για το θέλημα του και το χειρό-
τερο, δεν ενδιαφέρονται καν να μάθουν 
την αλήθεια. η αλήθεια είναι ότι χρει-
αζόμαστε μετάνοια, εκείνο το συστα-
τικό που κεντρίζει την προσοχή του 
θεού, ανοίγει το δρόμο της επιστροφής 
μας προς τον πατέρα και μας προετοι-
μάζει για την ουράνια βασιλεία του. η 
μετάνοια είναι η αληθινή προετοιμα-
σία για κάθε έναν που επιθυμεί να συ-
ναντήσει τον θεό. μετάνοια σημαίνει ν’ 
αναγνωρίσω την πραγματική κατάστα-
ση της ζωής μου, να είμαι ειλικρινής με 
τον θεό και να ομολογήσω ότι χρειά-
ζομαι τη σωτήρια χάρη του. μετάνοια 
σημαίνει να εμπιστευθώ τη θυσία του 
Χριστού για την ολοκληρωτική συγχώ-
ρεση μου από τον θεό. μετάνοια είναι 

η διαδικασία που αλλάζει την πορεία 
μου και ο δρόμος που με φέρνει πίσω, 
στο σπίτι του πατέρα.  

αυτή ήταν η σημαντική αποστολή 
του ιωάννη, του ανθρώπου που προ-
ετοιμάστηκε στην έρημο. σε έναν τρα-
χύ και αφιλόξενο τόπο, συγκεντρω-
μένος στην αποστολή του, ο ιωάννης 
ζούσε αφιερωμένος στον θεό. η φω-
νή του αντηχούσε μέσα στην έρημο: 
“έπιστρέψτε στο κύριο τον θεό μας, κά-
ντε καρπούς άξιους της μετάνοιας”. ο 
ιωάννης οδήγησε τους ανθρώπους της 
εποχής του στον ιησού, τον οποίο κα-
τέδειξε σαν “ο αμνός του Θεού, αυτός 
που σηκώνει την αμαρτία του κόσμου”  
(ιωάννης 1:29).   

θα ήθελα να απευθύνω κάποια ερωτή-
ματα στους πνευματικούς ηγέτες της 
εποχής μας. πού είναι το κήρυγμα του 
ιωάννη σήμερα; γιατί αυτός ο λαός δεν 
ακούει για τη μετάνοια που τόσο χρει-
άζεται; γιατί υπάρχει αυτός ο εφησυχα-
σμός και η  αδράνεια; 

μέσα στους χαλεπούς καιρούς που ζού-
με, το μήνυμα του ιωάννη αντηχεί τόσο 
επίκαιρο και τόσο αναγκαίο. 

 αγαπητέ αναγνώστη, υπάρχουν και σή-
μερα άνθρωποι σαν τον ιωάννη που 
βλέπουν την ανάγκη του λαού για μετά-
νοια και επιστροφή στον θεό. το έντυ-
πο αυτό που κρατάς σήμερα στα χέρια 
σου, είναι μια φωνή που βοά μέσα στην 
έρημο της αμαρτίας και της διαφθοράς. 
έίναι μια πνευματική φωνή που σε κα-
λεί να μετανοήσεις και να επιστρέψεις 
στον ουράνιο πατέρα σου. έίναι ένα τε-
ντωμένο δάχτυλο που δείχνει προς τον 
αμνό του θεού, τον σωτήρα του κό-
σμου, τον ιησού. 

έίναι για σένα μια μαρτυρία για την 
αλήθεια, που αν το αποφασίσεις μπο-
ρεί να σε οδηγήσει στον ευλογημέ-
νο δρόμο της μετάνοιας και της εν  
Χριστώ ζωής. .
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Ποτέ το κήρυγμα του Ιωάννη 

δεν ήταν πιο επίκαιρο απ’ ότι 

σήμερα. Στις μέρες μας ο φό-

βος του Κυρίου έχει εξαφανι-

στεί, οι άνθρωποι ζουν σαν 

να είναι οι μόνοι κύριοι του 

εαυτού τους, απομακρύνο-

νται ολοένα και περισσότε-

ρο από τον Δημιουργό τους 

και είναι αποστάτες.



“και η γέΝΝηση του ιησου 
Χριστου ηταΝ ωσ έξησ:  αΦου 

η μητέρα του μαρια αρραβωΝια-
στηκέ μέ τοΝ ιωσηΦ, πριΝ βρέ-
θουΝ μαζι, βρέθηκέ έγκυοσ, απο 
το αγιο πΝέυμα”  (ματθαίος 1:18).

η ζωή του κυρίου μας άρχισε υπερφυ-
σικά.  μια νεαρή κοπέλα (σε εφηβική 
μάλιστα ηλικία) βρέθηκε έγκυος από 
το Άγιο πνεύμα. το υπερφυσικό πάντα 
ξεπερνά τη λογική. πώς είναι δυνατόν 
να εξηγήσουμε αυτό το γεγονός; ακόμα 
κι αν επιστρατεύσουμε κάθε γνώση της 
επιστήμης για να εξηγήσει το πως μια 
κοπέλα μπορεί να μείνει έγκυος πριν 
«βρεθεί» με τον σύζυγο της, έχω την 
εντύπωση ότι δεν θα μπορέσει να βοη-
θήσει. κι όμως έγινε !

από την αρχή ο χριστιανισμός έχει τη 
βάση του στο υπερφυσικό. κάτι δηλα-
δή που ξεπερνά την ανθρώπινη νόηση, 
αντίληψη και λογική. μάλιστα, έχει ει-
πωθεί ότι αν αφαιρέσουμε το υπερφυ-
σικό στοιχείο από το χριστιανισμό, τό-
τε θα έχουμε απλά «θρησκεία», τύπους 
και διατάγματα. υπερφυσικό σημαίνει 
ότι ο θεός επεμβαίνει στην ανθρώπινη 
φύση και κάνει αυτό που η ανθρώπινη 
δύναμη και προσπάθεια δεν μπορεί να 
καταφέρει ή να εξηγήσει.         

Όσο κι αν ο δυτικός τρόπος σκέψης και 
η  κοινωνία μας γενικά απορρίπτει το 
υπερφυσικό, η αλήθεια είναι ότι αν εί-
μαστε ειλικρινείς με τους εαυτούς μας, 
τότε θα παραδεχτούμε ότι  χρειαζόμα-
στε τη βοήθεια του θεού και κατ’ επέ-
κταση το υπερφυσικό σε κάθε τομέα 
της ζωής μας. Χρειαζόμαστε κάτι που 
δεν μπορούμε να το αποκτήσουμε με 
τη δική μας δύναμη, εξυπνάδα ή ακόμα 
πλούτο. τα λεφτά δεν θεραπεύουν ανία-
τες ασθένειες. η εξυπνάδα δεν φτιάχνει 
καλές συζυγικές σχέσεις. τα καλά σχο-
λεία δεν δημιουργούν απαραίτητα υπά-
κουα παιδιά.  με άλλα λόγια χρειαζόμα-
στε στην προσωπική μας ζωή μιαν ανώ-
τερη επέμβαση και καθοδήγηση. 
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χΡΥΣω  
πΙΤΣΙΛΛΙΔΟΥ



τα Χριστούγεννα και η γέννηση του 
σωτήρα μας περικλείουν πολλά μηνύ-
ματα και η θεία σύλληψη από το Άγιο 
πνεύμα είναι ένα από αυτά. μας θυ-
μίζει ότι ο θεός θέλει και μπορεί να 
κάνει κάτι ωραίο στη ζωή μας, να κι-
νηθεί δηλαδή υπερφυσικά ώστε να γί-
νει αυτό που εμείς δεν μπορούμε να 
καταφέρουμε.  

βέβαια αυτό θα συμβεί αν του το επι-
τρέψουμε.  η  μαρία ΔέΧτηκέ να γί-
νει σκεύος μέσα από το οποίο θα γεν-
νιόταν ο ιησούς. έίναι αλήθεια αξιο-
περίεργο και παράδοξο το γεγονός 
ότι ενώ καλούμαστε ένα χριστιανικό 
έθνος και η βάση της πίστης μας εί-
ναι η διά αγίου πνεύματος γέννηση 
του θεανθρώπου, εντούτοις όχι μό-
νο δεν στρέφουμε την προσοχή μας 
σ’ αυτόν για να ζητήσουμε την υπερ-
φυσική του επέμβαση, αλλά κι όταν 
κάποιοι το κάνουν τους περιγελού-
με! θεωρούμε τα άτομα που πιστεύ-
ουν στη δύναμη του θεού και στις θεί-
ες επεμβάσεις του σαν «οπισθοδρομι-
κούς» και «καθυστερημένους»!!!

κάθε χρόνο όμως γιορτάζουμε 
Χριστούγεννα τα οποία μας υπενθυ-
μίζουν αυτή την αλήθεια που μπορεί 
μεν εμείς να μην την πιστεύουμε αλ-
λά η δική μας στάση δεν αθετεί το γε-
γονός ότι αυτή έιΝαι η αληθέια.  
Άλλωστε ο Ίδιος ο Χριστός είπε ότι 
“η γραφή δεν μπορεί να αναιρεθεί” 
(ιωάννης 10:35).

η θεία σύλληψη, εκτός του ότι ήταν 
κάτι υπερφυσικό, ήταν ταυτόχρονα και 
κάτι πρωτοποριακό. μια νεαρή κοπέ-
λα που ήταν αρραβωνιασμένη και 
που ούτε καν κοιμήθηκε με τον άντρα 
της βρέθηκε έγκυος! Φανταστείτε την 
«ντροπή» για τα δεδομένα της επο-
χής, για την κοινωνία και το περιβάλ-
λον στο οποίο βρισκόταν. Έστω κι αν 
τελικά οι γύρω της αποδέχονταν μια 
τέτοια εγκυμοσύνη, πώς θα μπορούσε 
από την άλλη να τους πει ότι η σύλ-
ληψη έγινε από το Άγιο πνεύμα; έίναι 

Η Θεία Σύλληψη  
(από το Άγιο Πνεύμα)

πραγματικά κάτι ασύλληπτο. κι όμως 
κράτησε τη ντροπή και την πίεση γιατί 
ήξερε πέραν πάσης αμφιβολίας ότι αυτό 
ήταν το θέλημα του θεού. 

Όταν ο θεός μας ζητήσει κάτι που εί-
ναι συνήθως πρωτοποριακό για τα δε-
δομένα της εποχής, του περιβάλλοντος 
μας και του κύκλου μας, έτσι συμβαίνει. 
Χρειάζονται «κότσια» από μας να προ-
χωρήσουμε και να περπατήσουμε αυτόν 
τον καινούργιο δρόμο. Χρειάζεται να εί-
μαστε βέβαιοι μέσα μας ότι το επόμενο 
βήμα, όσο παράξενο κι αν φαίνεται και 
όσο δύσκολο κι αν είναι θα το κάνουμε 
και θα φέρει θαυμαστά αποτελέσματα. 

η θεία σύλληψη έφερε στον κόσμο τον 
σωτηρα που μας έδωσε αιώνια ζωή. 
Άρχισε υπερφυσικά. Έγινε αποδεχτό 
από τη μαρία διά πνεύματος αγίου 
κι έδωσε σε μας σωτηρα. κάθε θεία 
(υπερφυσική) επέμβαση στη ζωή μας εί-
ναι βέβαιο πως θα φέρει από την μιαν 
επανάσταση, αλλά από την άλλη θα 
μας οδηγήσει σε θαυμαστά αποτελέ-
σματα στη ζωή μας.  .
... ο χριστιανισμός έχει τη βά-

ση του στο υπερφυσικό. Κάτι 

δηλαδή που ξεπερνά την αν-

θρώπινη νόηση, αντίληψη 

και λογική. Μάλιστα, έχει ει-

πωθεί ότι αν αφαιρέσουμε το 

υπερφυσικό στοιχείο από το 

χριστιανισμό, τότε θα έχουμε 

απλά «θρησκεία» ...
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τοΝ αυγουστο που μασ πέ-
ρασέ έιΧαμέ τηΝ κατασκη-

Νωση Νέολαιασ σ’ έΝα υπέρο-
Χο κατασκηΝωτικο Χωρο στηΝ 
καταπρασιΝη οροσέιρα του 
τροοΔουσ στηΝ κυπρο. Νέοι και 
Νέέσ απο ΔιαΦορέσ έθΝικοτητέσ 
μαζέυτηκαΝ για Να ΔοξασουΝ 
και Να έκζητησουΝ τοΝ κυριο. 
απολαυσαΝ τη Φυση, τα παιΧΝι-
Δια, το καλο Φαγητο, τηΝ έπι-
κοιΝωΝια κι έκαΝαΝ καιΝουρ-
γιουσ Φιλουσ.

το θέμα της κατασκήνωσης «ζωη Χω-
ρισ ορια» μεταδόθηκε μέσα από τον 
ποιμένα σταύρο ιγνατίου με δυναμικό-
τητα και χωρίς συμβιβασμό.

η «χωρίς όρια» ζωή δεν σημαίνει απλά 
ο κάθε χριστιανός να ζει σε ευημερία 
και αφθονία. σημαίνει κάτι πολύ πε-

ρισσότερο. έίναι να μάθει ο κάθε ένας 
μας να αντιδρά σωστά στις πιέσεις και 
στις δυσκολίες της ζωής και να βάζει 
σε πράξη στην προσωπική του ζωή 
και στην καθημερινότητα του τις αρ-
χές του έυαγγελίου.

έίναι πολύ σημαντικό και σπουδαίο η 
νεολαία να διδάσκεται τέτοιου είδους 
αρχές, παρά να καταπιάνεται με πράγ-
ματα που φέρνουν μόνο προσωρι-
νή ευχαρίστηση και απόλαυση και τα 
οποία δυστυχώς οδηγούν στο τέλος 
σε ενοχές και κατάκριση. 

οι νέοι σε αυτή την κατασκήνωση έμα-
θαν ότι ο θεός έχει μόνο καλά σχέδια 
για τη ζωή τους. αν επιτρέψουν στον 
κύριο να πάρει τον έλεγχο της ζωής 
τους, τότε θα απολαύσουν μια ζωή χω-
ρίς όρια, μια ζωή επιτυχίας, αύξησης 
και ευλογίας. μια ζωή που η αρχή και 
το τέλος της είναι η αιωνιότητα!  οι 

ΚαταΣΚΗΝωΣΗ ΝΕΟΛαΙαΣ - ΚύΠρΟΣ  2009 -

Θέμα κατασκήνωσης:  

   «Ζωή Χωρίς Όρια»  
         «Nο Limits»

νέοι κατάλαβαν ότι με τον θεό όλα εί-
ναι δυνατά και εφικτά και ότι η ζωή χω-
ρίς όρια δεν είναι κάτι το άπιαστο αλλά 
μια ζωντανή πραγματικότητα. “Όλα τα 
μπορώ, διαμέσου του Χριστού που με 
ενδυναμώνει” (Φιλιππισίους 4:13). 

σαν ώριμοι άντρες και γυναίκες, έχουμε 
την ευθύνη να διδάξουμε τους νεότε-
ρους τις αλήθειες του λόγου του θεού 
γιατί αυτό θα τους βοηθήσει να βάλουν 
σωστά και στερεά θεμέλια για το υπό-
λοιπο της ζωής τους. “Δίδαξε το παιδί 
στην αρχή του δρόμου του· και δεν θα 
απομακρυνθεί απ’ αυτόν ούτε όταν γε-
ράσει” (παροιμίες 22:6).

έυχαριστούμε όλους όσους εθελοντι-
κά υπηρέτησαν και βοήθησαν για να 
πραγματοποιηθεί αυτή η κατασκήνω-
ση. Όμως πάνω από όλα ευχαριστού-
με τον θεό που αγγίζει καρδιές κι  
αλλάζει ζωές. .

ΑΝΤΡΗ 
χΑΤζΗΜΙχΑΗΛ
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Θέλεις να μάθεις περισσότερα;
Συμπληρώστε και αποστείλετε το πιο κάτω 

απόκομμα στην κατάλληλη διεύθυνση για να 

σας αποσταλούν περισσότερες πληροφορίες ή 

τηλεφωνείστε για να ενημερωθείτε πού και πότε 

μπορείτε να ακούσετε τον Λόγο του Θεού. 

ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ:  
ΛΕΩΝΙΔΟΥ 59-61 - ΚΩΛΟΝΟΣ, 104 35 ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ: +30 2105240517
ΦΑΞ: +30 2105240519
E-MAIL: accenter@ontelecoms.gr 

ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ:   
ΠΙΝΔΟΥ 10, 2409 ΕΓΚΩΜΗ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ  
ΤΗΛ: +357 22464375
ΦΑΞ: +357 22464376
E-MAIL: christian.center@hotmail.com 

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ: Τ.Θ. 24171 ΑΘΗΝΑ 11110 

Ναι, Θέλω να μάθω περισσότερα.
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Όταν ήμουν 16 χρονών, ένας φίλος με 
κάλεσε να πάω σε μια συνάντηση νέων 
όπου θα τραγουδούσαν και θα μιλούσαν 
για τον θεό. Δεν είχα ξανακούσει κανέ-
ναν να μιλά για τον θεό με τέτοιο τρό-
πο. γνώρισα ανθρώπους για τους οποί-
ους ο θεός ήταν πραγματικός. αμέσως 
κατάλαβα μέσα μου ότι βρήκα αυτό που 
έψαχνα. στο τέλος της βραδιάς με ρώτη-
σαν αν ήθελα κι εγώ να έχω μια ζωντανή 
σχέση με τον ιησού κι αν ήθελα να τον 
δεχτώ στην καρδιά μου σαν προσωπικό 
μου σωτήρα.  αμέσως είπα ναι κι έκα-
να μια προσευχή που με οδήγησε στο 
ξεκίνημα της νέας μου ζωής. κατάλαβα 
ότι αυτό που με εμπόδιζε να έρθω πιο 
κοντά του ήταν η αμαρτία. μέσα στην 
αγία γραφή διάβασα ότι ο πατέρας θεός 
έστειλε το γιο του να πεθάνει πάνω στο 
σταυρό για τις αμαρτίες μου, ώστε να 
έχω εγώ αιώνια ζωή. από τότε κατάλα-
βα ότι ο θεός είναι ζωντανός, ότι δεν εί-
ναι θυμωμένος μαζί μου, αλλά ότι συγ-
χώρησε τις αμαρτίες μου και με αγαπά. 
αμέσως έγινε μεγάλη αλλαγή στη ζωή 
μου και ένιωσα σαν καινούργιος άνθρω-
πος. συγχώρησα τους ανθρώπους που 

με είχαν πληγώσει. ο θεός έβγαλε από 
μέσα μου την επιθυμία του τζόγου, άλλα-
ξε η συμπεριφορά μου, τα λόγια μου και 
γενικά η στάση μου προς τη ζωή. Ήμουν 
ένας νέος γεμάτος φόβους και ανασφά-
λειες, δεν ήξερα τι ήθελα να κάνω με τη 
ζωή μου και ούτε πίστευα ότι μπορού-
σα να πετύχω σε κάτι. Δεν είχα καθό-
λου στόχους, φιλοδοξίες και οραματισμό.  
έυχαριστώ τον θεό γιατί σήμερα είμαι 
25 χρονών, παντρεμένος με μιαν υπέ-
ροχη γυναίκα, έχω άτομα γύρω μου 
που με αγαπούν και πραγματικά δεν 
μου λείπει τίποτα. στον Χριστό έχω 
βρει χαρά, ειρήνη, σκοπό για τη ζωή 
και αγάπη χωρίς όρια που ξεπερνά κά-
θε προσδοκία. τώρα ξέρω με βεβαιότη-
τα ότι ο θεός με ακούει όταν του μιλώ 
κι επίσης έκείνος μιλά πίσω σε μένα.  
σου εύχομαι, όποιος κι αν είσαι, να ψάξεις 
κι εσύ την αλήθεια γι’ αυτόν τον θεό  που 
δεν θα τον βρεις στο άναμμα κάποιου κε-
ριού, ούτε στο προσκύνημα κάποιας ει-
κόνας. τον θεό δεν θα τον βρεις σε θρη-
σκευτικές τελετές. ο θεός δεν κατοικεί 
σε ναούς αλλά κατοικεί σε ανθρώπινες 
καρδιές και είναι ζωΝταΝοσ!!!   .

από μικρό παιδί πίστευα πως ο θεός 
ήταν κάτι περισσότερο από αυτό που μου 
παρουσίαζαν. μιλούσα στον θεό πιστεύ-
οντας ότι με ακούει. Έλεγα μέσα μου πως 
αν ο θεός έφτιαξε όλα αυτά που βλέπω 
γύρω μου, τότε πώς είναι δυνατόν αυτός 
να είναι κάτι το απρόσωπο κι απόμακρο 
όπως μου διδάσκει η κοινωνία; πίστευα 
μέσα μου πως πρέπει αυτός ο θεός να 
έχει προσωπικότητα, δημιουργικότητα, 
φαντασία, ζωη. Ήθελα να γνωρίσω και 
να προσεγγίσω αυτόν τον θεό περισσό-
τερο αλλά δεν ήξερα τον τρόπο.
οι γονείς μου χώρισαν όταν ήμουν πο-
λύ μικρός κι έτσι μεγάλωσα με τη μη-
τέρα μου, τη γιαγιά μου και τον αδελφό 
μου στη λευκωσία. σαν έφηβος μου άρε-
σε το ποδόσφαιρο, η μουσική και να περ-
νώ χρόνο με τους φίλους μου. Δυστυχώς 
όμως από νεαρή ηλικία, μπήκα στο μά-
ταιο κόσμο του τζόγου. πριν καλά - κα-
λά το συνειδητοποιήσω, μου έγινε εξάρ-
τηση και δεν μπορούσα να το σταματή-
σω. ένώ ήταν κάτι που πρόσφερε πρό-
σκαιρη απόλαυση, στο τέλος σε άφηνε 
πάντα απογοητευμένο, χαμένο, αποξε-
νωμένο και θυμωμένο με τον εαυτό σου. 

Η Ομολογία μου:  

Ελευθερία  
   από τον τζόγο

ΑΝΤωΝΗΣ 
ΣΙΑξΑχεπΗΣ 
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Πραγματικές  
ιστορίες ανθρώπων  
που ο Χριστός  
τους έχει αλλάξει!

ΝΕΑ  
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ  
ΣΕΙΡΑ

Κάθε Κυριακή και Τρίτη      
στις 19:45 

από το Κανάλι TBN Italy
Δορυφόρος: HOTBIRD 
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